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Характеристика сюжетно-ролевой игры, ее структурные компоненты. Интерактивный воркшоп-лекция. Открытое занятие.
МДК. 02.01. Теоретические и педагогические основы игровой деятельности детей раннего и дошкольного возраста

2 курс, специальность 44.01.02. «Дошкольное образование»
Цель - сформировать компетентность студентов об особенностях, структуре, классификации, технологиях педагогического содействия сюжетно-ролевой игре в дошкольном возрасте.

Задачи:
1. Развивать профессиональные умения через решение педагогических ситуаций и задач;
2. Воспитывать устойчивый интерес к изучаемому материалу, модулю, профессии в целом.
Оргмомент воркшопа. Встанем в круг, возьмитесь за руки. Давайте передадим импульс тепла. добра др. другу. В ваших руках самое дорогое - дети и их полноценной развитие. Как быстро вы передали импульс. точно так сосредоточенно и уверенно начинаем наше взаимодействие.
Повторение ранее изученного фронтальная беседа.
На начало урока видеозапись о нарушении прав ребенка на игру.

Что можете сказать? (нарушены права ребенка на игру)

Одному студенту даю задание прочитать, что написано в рамочках и принести ту информацию, которая касается изучения нашего модуля. Позже прочтет из Конвенции о защите прав ребенка ст 31.
Какие нормативные акты также регламентируют защиту прав ребенка на игру? (Закон «Об образовании» 2012 г., в  котором говорится, что дошкольное образование теперь является обязательной ступенью, Конвенция о защите прав ребенка

 Реализация игры в нормативных законодательных актах?
 Федеральным Государственным образовательным  стандартом дошкольного образования от 1 января 2014года установлены (п. 2.7, 4.6.): 

- целевые ориентиры образования в младенческом и раннем возрасте «стремится к общению со взрослыми и активно подражает им в движениях и действиях; появляются игры, в которых ребенок воспроизводит действия взрослого»;

-  целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования: «ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и, прежде всего в игре; ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам». 

Реализуя ФГОС 

Концепция дошкольного воспитания (2003) 
          Листочки на столе.
Проверка знаний. ТЕСТ. Взаимопроверка.

- Прочитайте высказывание Эльконина Д.Б. и определите тему урока
Тема занятия: Характеристика сюжетно-ролевой игры, ее структурные компоненты 
- Прочитайте цель изучения МДК это поможет Вам сформулировать план лекции.

- Запишите тему и план.

1. Творческая сюжетно-ролевая игра – основная форма игровой деятельности дошкольников.
В игре формируются все стороны личности ребенка, происходят значительные изменения в его психике, подготавливающие переход к новой, более высокой стадии развития. Этим объясняются огромные воспитательные возможности игры, которую педагоги-психологи считают ведущей за собой развитие деятельностью дошкольника (Л.С. Выготский, Д.Б. Эльконин). Особое место занимают игры, которые создаются самими детьми, - их называют творческими или сюжетно-ролевыми. 

- Почему их называют творческими?

- Давайте обратимся к словарю Ожегова и узнаем определение понятия «творчество»?

Творчество 
- Кто по вашему мнению занимался разработкой теории игры?

Проблемами сюжетно-ролевой игры занимались Зворыгина Е.В., Выготский Л.С., Менджерицкая Д.В., Михайленко Нинель Яковлевна, Эльконин Д.Б., и др. 
Актуальность изучения темы. Великие отечественные ученые разбирались в с-р игре ребенка, ответьте на вопрос, для чего ВАМ необходимо изучение данной темы как будущим воспитателям? 
- Ответьте на вопрос слайда. (Помощь: сопровождение, содействие, упорядочивание деятельности: руководство) 

Целеполагание. Сформулируйте цели изучения темы.
-Какие понятия нам необходимо рассмотреть?
Условием применения сюжетно-ролевой игры как педагогического средства должно стать знание структуры игры, этапов развития. 
Итак, давайте обратимся к понятию сюжетно-ролевая игра? Однозначных терминов нет. Из англ. Protected play, Roll play. И др. Мы можем употреблять как ролевая игра. Сравните определения и выберите самое удобное, объясните свою позицию. Записываем объединяя со слайда.
Сюжетно-ролевая игра – это творческий вид игровой деятельности, наиболее характерный для детей дошкольного возраста. Основой этой деятельности является мнимая или воображаемая ситуация, заключающаяся в том, что ребенок берет на себя роль взрослого и выполняет ее в созданной им самим в игровой обстановке.

В чем парадокс игры? 
Задание: определите особенности ролевой игры в сюжетно-ролевой игре.
Смотрим сюжетно-ролевую игру «Путешествие». Ширшина Елена. Участница конкурса Воспитатель года. Выборг. 

Как вы думаете, что же за «источник», который «питает» сюжетно-ролевую игру ребенка? (окружающий его мир, жизнь и деятельность взрослого и сверстников)
Особенности сюжетно – ролевой игры. 

Основной особенностью сюжетно – ролевой игры является наличие в ней воображаемой ситуации 

Дети сами выбирают тему игры. 

Развивают сюжет. 

Распределяют роли. 

Подбирают нужные игрушки и атрибуты. 

Особенности сюжетно-ролевой игры в дошкольном возрасте:

1) Соблюдение правил.
2) Социальный мотив игр. 3) В сюжетно-ролевой игре идет эмоциональное развитие. Игра ребенка очень богата эмоциями, часто такими, которые в жизни ему еще не доступны.

4) развитие интеллекта.  
5) развивается воображение и творчество.

6) интенсивное развитие речи.

Сюжетно-ролевая игра проходит несколько ступеней развития.
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Структура творческой сюжетно-ролевой игры. 

В структуре игры можно выделить несколько элементов.

Сюжетно-ролевая игра имеет следующие структурные компоненты: сюжет, содержание, роль. 
Сюжеты игр разнообразны. 

- бытовые 
- драматизации 

-производственные 

- общественные 
От чего зависят сюжеты детских игр? 

Вертушка. Знающий учит не знающего. 
Какие психические процессы, формируются  в процессе сюжетно – ролевой игры?

Итог урока. Посмотрите на форзац тетради, и определите ОК и ПК сформированные за урок.
Домашнее задание.  Закончить таблицу: Характеристика структурных компонентов сюжетно-ролевой игры.

 Задание студентам. Работа в группах: сформулировать задачи, которые решает сюжетно-ролевая игра детей дошкольного возраста.

Итог воркшопа. Какие ЗУН формировали? В чем необходимость изучения этой темы?
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